

持续坚决打击造谣传谣行为

中央网信办处置违法违规账号373个



近期,一些网络账号杜撰、歪解公共政策信息,误导群众、从中牟利。中央网信办指导网站平台开展重点排查整治,坚决打击造谣传谣行为,处置违法违规账号373个。中央网信办通报了部分典型案例,包括对“股市小作文”“国家补短板强弱项领导小组”“不同人群使用不同颜色社保卡”“水稻上山”等谣言的处置情况。

据央视

“股市小作文”谣言。一篇题为“财政政策路演纪要”的文章在网上传播,称某会议将讨论多项财政经济政策,引发股市较大反应。此类典型“股市小作文”谣言,假借权威、胡乱臆测,影响十分恶劣。已依法对微信平台“LiXiafei”、微博平台“河马史诗CL”、雪球平台“研值plus”等造谣传谣账号作关闭处置。

“国家补短板强弱项领导小组”谣言。一些自称为“国家补短板强弱项领导小组”的账号,无中生有,在网上发布“能够帮助每个市县获得10亿~100亿元政府补贴资金”等不实信息,干扰了推进以县城为重要载体的城镇化建设工作秩序。已依法对微博平台“乡村振兴示范点先导成牧官”等造谣传谣账号作关闭处置。

“不同人群使用不同颜色社保卡”谣言。网上流传“社保卡有四种颜色”的所谓科普帖,称不同颜色针对不同人群,功能也不同。人力资源社会保障部澄清,个别地方在发行一代社保卡时,为了方便儿童、老人、在职人员等不同群体使用社保卡,曾经区分颜色。目前全国统一的社保卡已经发行到第三代,社保卡只有一种,没有不同颜色及功能。已依法对百度平台“3929737073”、快手平台“Sally童”等翻炒谣言账号作禁言处置。

“河南花49万助农插秧2亩”谣言。有网络账号杜撰称“河南某县组织200名干部,耗时3天,花费49万插秧2亩”。经查,上述网络谣言引用的有关农耕活动及配图,出自2023年4月14日的湖南省宁乡市灰汤镇第二届农耕民俗文化节活动。中国互联网联合辟谣平台已对此专门辟谣。已依法对抖音平台首发账号“大边角料子之tt有料”作关闭处置,对哔哩哔哩平台“bibi区块链知识分享”、知乎平台“实话傅”等传谣账号作禁言处置。

“考取‘社工证’包分配,还能优先录取为公务员”谣言。有传言称“社工证”可以为求职者在职场上加分,甚至“包分配”“优先录取为公务员”,诱导公众付费参与培训和考证。实际上,根据人力资源和社会保障部《国家职业资格目录(2021年版)》,“社工证”全称是“社会工作者职业资格”证书,属于水平评价类职业资格,是行业内对从业者工作水平的考核和认定,并非准人类职业资格,也不一定能为从事社会工作职业的“敲门砖”。因此,所谓“包分配”“优先录取为公务员”等说法都是谣言。已依法对抖音平台首发账号“考证咨询~苏老师”作关闭处置,对微博平台“小行侠客6”等传谣账号作禁言处置。

“水稻上山”谣言。网上流传一

些在山体上修建梯田的图片、视频,将其与“水稻上山”、高标准农田建设相关联,经核实,多为张冠李戴、移花接木。据农业农村部耕地质量监测保护中心负责人介绍,“水稻上山”是一种杂交稻雨养早种的栽培技术,不用育秧插秧,也基本不用浇水灌溉,当地农民形象地称之为“水稻上山”。这些农田本来就有,并非所谓的开山造田、毁林造田等情况。已依法对快手平台首发账号“2340807944”作关闭处置,对微信平台“开开眼界”、小红书平台“乡村CEO-勇哥”等传谣账号作禁言处置。

“捡瓶子卖钱挣学费”等“视觉贫困”谣言。有短视频账号摆拍发布大凉山小女孩“每天放学后都捡废瓶子,卖钱交学费”短视频。经查,该小女孩系被利诱拍摄,实际上学校已免除该女孩学杂费、教科书费和作业本费,提供免费营养午餐并补助生活费。已依法严处相关账号,对抖音平台“农村-安明姐姐”、快手平台“山羊善爱行动”等恶劣账号作关闭处置。

中央网信办相关负责人表示,将持续坚决打击造谣传谣行为,从严查处发布谣言的账号主体,曝光典型案例,形成有力震慑。同时欢迎有关部门和网民积极参与举报,合力铲除网络谣言生存土壤,共同打造清朗网络空间。



狙击手 PK

“锋刃-2023”国际狙击手射击竞赛15日在新疆乌鲁木齐齐武警某训练基地落下帷幕。此次竞赛坚持实战与竞技相结合,共设置4类12个课目,其中水上狙击、综合战斗狙击等都带有明显的实战背景。为期3天的竞赛中,白俄罗斯、巴基斯坦、科威特、南非、多米尼加等18个国家的近40个狙击小组,以及中国人民解放军陆军、海军、空军、武警部队和公安特警的7个狙击小组进行了激烈角逐。 据新华社

今年夏粮总产量2923亿斤 稳中略减,仍处于较高水平

国家统计局15日发布数据显示,今年夏粮产量稳中略减,仍处于较高水平,实现了丰收。全国夏粮产量14613万吨(2923亿斤),比上年减少127.4万吨(25.5亿斤),下降0.9%。夏粮播种面积持续增加。2023年全国夏粮播种面积26609千公顷(39913万亩),比上年增长0.3%,连续3年实现增长。夏粮单产小幅下降。2023年全国夏粮单产5491.8公斤/公顷(366.1公斤/亩),比上年减少64.3公斤/公顷(4.3公斤/亩),下

降1.2%。国家统计局农村司司长王贵荣表示,夏粮单产下降主要是受河南等地严重“烂场雨”天气影响。夏粮播种以来,主产区光热充足,大部时段农田墒情良好,农业气象灾害影响偏轻,病虫害防控及时有效,前期条件总体有利于作物生长发育和产量形成。但5月下旬北方麦区出现大范围降雨,持续时间较长、过程雨量大、影响范围广,导致灌浆期小麦光照不足,千粒重下降。此外,西南地区冬春连旱,云南、贵州等地夏粮单产有所下降。 据新华社

多地烟草局发布招聘公告:直系三代血亲不得应聘

近日,山东烟草专卖局发布了2023年高校毕业生招聘公告,一石激起千层浪。

招聘公告要求,应聘人员不得应聘录用后即构成干部任职回避情形的岗位,也不得应聘与本人有夫妻关系、直系血亲关系、三代以内旁系血亲关系以及近姻亲关系的人员担任领导成员的单位系统的岗位。

记者在中国烟草官网查询发现,不仅仅山东烟草局在招聘公告中列出该要求,江西中烟工业有限责任公司、深圳市烟草专卖局、山西省烟草专卖局、青海省烟草专卖局、安徽中烟工业有限责任公司、西藏自治区烟草专卖局、云南省烟草专卖局等均提出该要求。

甘肃省烟草专卖局给出的说法更为详细,称烟草行业各级单位在职职工亲属参加本次公开招聘的,还应遵守以下规定:职工的配偶、子女及其配偶不得应聘同一机

关岗位;烟草行业各级单位领导班子成员配偶、子女及其配偶不得应聘同一机关岗位,不得应聘下一级单位的组织(人事)、纪检监察、审计、财务岗位,也不得应聘上一级单位的组织(人事)、纪检监察、审计、财务岗位。录用人员隐瞒关系的,一经发现取消录用资格。

河南省烟草专卖局也提出了任职回避要求,不过在其相关要求中提到:应聘者如与我系统职工有夫妻关系、直系血亲关系、三代以内旁系血亲或近姻亲关系的,填写报名信息时须说明,我们将按相关规定在组织招聘工作时安排回避。

这一说法令人深思,上述任职回避或许并不意味着完全不让系统内的职工子女报名录取。

记者进一步发现,该回避要求并非今年首次出现,以山东烟草局为例,该公司2022年高校毕业生招聘公告就要求应聘者符合烟草行业招聘工作回避制度规定,应聘者

不得应聘录用后即构成干部任职回避情形的岗位,也不得应聘与本人有夫妻关系、直系血亲关系、三代以内旁系血亲关系以及近姻亲关系的人员担任领导成员的单位系统的岗位。

据招聘公告,诸烟草局的三代血亲任职回避要求是根据《国家烟草专卖局中国烟草总公司关于印发烟草行业招聘工作管理办法的通知》(国烟人〔2020〕131号)而来,该通知是2020年发布的。

此前,关于国企中存在的种种就业“内部优惠”就备受争议。

去年6月,中国烟草总公司成立40周年之际,河南日报报道了河南濮阳一家三代人都在烟草公司工作,这被定义为是薪火相传,接力守望。

但网友并不买账,称其为了便宜还卖乖,并表示,“我也想奉献,可是我连门都找不到。”

综合顶端新闻、河南商报、北京时间

单价3.78万,天价采购智慧黑板? 当地回应:高度重视,已经成立调查组

7月12日,有网友发帖质疑山西省吕梁市柳林县第一初级中学智慧黑板采购项目采购成本虚高,30套智慧黑板总价113.34万元,单价37800元,远高于市场价。柳林县第一初级中学工作人员表示,招标均是按照正规流程进行,当时中标价比网上价格便宜近2000元。媒体记者联系到智慧黑板的厂家,据厂家报价,上述同款产品目前售价为15000元左右,如果

数量多,价格还有下降空间。该产品去年对外价格在1.8万元至2.3万元之间。

7月14日,山西省吕梁市柳林县教育科技局通报,7月12日,网传柳林县第一初级中学智慧黑板采购项目采购成本虚高,引发社会关注。对此,柳林县教育科技局高度重视,第一时间成立专项调查组,对舆情反映问题进行调查核实。具体情况正在调查中。 据法制日报

天天出彩

体彩超级大乐透(23080期)	体彩排列3(23186期)
中奖号码: 01 02 09 16 30 +01 11	中奖号码:7 0 7
本期中奖情况	投注方式 本地中奖注数 每注奖金
一等奖 基本 2注 10000000元	直选 1880注 1040元
二等奖 追加 1注 8000000元	组选3 2798注 346元
	组选6 0注 173元
	体彩排列5(23186期)
	中奖号码:7 0 7 1 8
	一等奖 116注 100000元



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdtkb.net

传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
张名青
头版责编
沈路莎
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

版权

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师